

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Riva Szápáry, Adria-palota.  
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:  
Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET  
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### Az új külügyminiszter.

Bécs, október 24. A király *Aerenthal* báró szentpétervári nagykövetet tegnap különkihallgatáson fogadta és felajánlotta neki a külügyminiszteri tárczát. *Aerenthal* báró ma délben ismét kihallgatáson volt a királynál és kijelentette, hogy a külügyi tárczát elfogadja.

### A hadügyminiszter is lemondott.

Bécs, okt. 24. *Goluchowski* gróf külügyminiszter távozásával kapcsolatban *Pitreich* közös hadügyminiszter is beadta lemondását. A király a lemondást elfogadta és közös hadügyminiszterre *Schönauich* tábornagynak, az eddigi *landwehr*-miniszternek nevezte ki.

### A Rákóczi-ünnep és a katonák.

Budapest, okt. 24. A budapesti hadtestparancsnokság rendeletet intézett valamennyi ezredparancsnokhoz, amelyben szigorúan megtiltja a tisztikarnak, hogy a Rákóczi-ünnep menetében résztvegyen, vagy ez időben az utcán tartózkodjék. Az ünnep napján a legénység sem hagyhatja el a kaszárnyákat.

### A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 24. A képviselőház mai ülését *Justh* Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg.

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### Értékes óra.

Írta: *Jose Echegaray*.

Don Felipe csinos fiatal ember volt, nagy hódolója a szép nemnek s buzgó sportférfi, akit mellékesen még elegáns játékosnak is ismert mindenki. A tanulással nem sokat gyötörte magát, de annyit tudott, hogy szellemes ember hírében álljon. A pénz a legközönyösebb dolog volt előtte a világon s épp azért teli marokkal szórta azt minden alkalommal. Midőn végre igyekezetét siker koronázta s pénze elfogyott, nézetei megváltoztak ugyan, de a széjjelszórt pénzt nem lehetett többé összeszedni s ezzel együtt eltűntek összes jó tulajdonságai is. Most tehát pályaválasztásra kellett gondolnia. Végre sok töprengés után talált magához méltó „uri” foglalkozást, mihez nem kell hosszú előkészület, sem túlságosan nagy tehetség. Csak e néhány szót sugta barátai fülébe: „Pillanatnyi pénzzavarban vagyok”. S mivel könnyed eleganciával s minden zavar nélkül mondta, azonnal belementek a csapdába s neki ismét volt pénze. Ez az üzlet kezdetben nagyszerűen jövedelmezett, de csakhamar szomorubb napok következtek. Eleinte két-háromszáz pesetával segítettek rajta, másodsor azonban már egy durót is jó tanácsal fűszerezve nyújtottak át neki.

### A Rákóczi-törvény.

Az elnök bemutatja a főrendiház átiratát, amelyben tudatja, hogy a *Rákóczi-törvényjavaslatot* változatlanul elfogadta. E szerint az országgyűlés két háza között teljes megállapodás jött létre a törvényjavaslatra nézve, amely most már szentesítés végett felterjesztendő a királyhoz.

### Az iparfejlesztési törvényjavaslat.

Több bizottsági jelentés betervezése és *Csitáry* Béla helyreigazító felszólalása után a Ház folytatja az iparfejlesztésről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását.

*Hodzsza* Milán (nemzetiségi) Szterényi József államtitkár beszédével polemizál. Kijelenti, hogy a nemzetiségi képviselők szükségesnek tartják a rendszeres iparfejlesztést, főképpen azért, hogy a felvidéki ember ne legyen kénytelen kivándorolni. Vannak hibái a javaslatnak és vannak benne nemzetiségi séreimek is. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

*Gaál* Sándor: Jaj de kellemetlen az ur!

*Hodzsza* Milán: Ugy látszik, hogy a képviselő urak jobban szeretik az erdélyi erdőpanamákat, mint a tárgyilagos kritikát. (Nagy zaj.)

*Nagy* György rákiált *Hodzsára*: — Szentelen hazugság! — Majd az elnökhöz fordul: — Elnök ur, utasítsa rendre!

Az elnök *Hodzsát* rendreutasítja. (Helyeslés.)

Harmadszorra pedig éppenséggel csak rőpénpz jutott osztályrészüül.

Ezalatt arca, járása megváltozott, ruhái elkoptak. Szóval, Don Felipe valóságos csavargóvá vedlett.

Egy este a klub előtt ácsorgott s éhes pókként várt prédájára. Éjfélt után egy tökéletesen öltözött ifju lépett ki a kapun. Arca halotthalvány volt, tekintete komor. Az ifju Don Luis volt.

— Ma este semmit sem adsz? — kérdezte Felipe, nyomon követve őt.

— Ah, te vagy! Éppen jókor talállak — válaszolt a másik, mikor felismerte. — Az utolsó játékban, mely rám nézve életet vagy halált jelent, te léssz az én sorsom. Válassz!

Ezzel Don Luis egy revolvert s egy arany órát huzott ki zsebéből s Felipe elé tartotta mind a kettőt. Felipe, egy hirtelen nemes érzésnek engedve, a revolver után nyúlt, de a cső feketén tátongott rá. Ez döntött s Felipe az órát választotta.

— Egy kudarcczal több! — kiáltott fel az ifju, vadul nevetve. — A gondviselés kijelölte az utat, mely még nyitva van számomra! Reggelre halva leszek. Imádkozzál érettem!

Don Luis távozott s Felipe utána akart szaladni, de hirtelen meggondolta magát:

— Nem kell mindjárt megijedni, — mondta önmagának. — Én is voltam már ilyen helyzetben s mégis meggondoltam magamat.

A toronyóra hármát ütött éjfélt után. Felipe

*Lázár* Pál a javaslat mellett beszél. Szóvá teszi a „gründolási mániát”. Majd a munkáskérdés megoldását sürgeti.

*Musiczky* Döme (nemzetiségi) kijelenti, hogy a szerb radikálisok az önálló vámterület hívei. (Eljenzés.) Addig, míg az önálló vámterület törvénybe iktatva nincs, semmiféle iparfejlesztési akciót nem támogatnak.

Szünet után *Zachariás* János a javaslat mellett szól.

Mint hogy szólásra nincsenek többen feljegyezve, az elnök az általános vitát berekeszti.

Erre a Ház az iparfejlesztési törvényjavaslatot általánosságban elfogadja.

Következnek a javaslat részletes tárgyalása, de ezt a Ház a holnapi ülésre halasztja és áttérnek az interpellációkra.

### Tömeges interpellálás.

*Samassa* János az oláhzigányok ügyében intéz interpellációt a belügyminiszterhez.

*Nagy* György a székelyföldi erdőtagosítás ügyében interpellálja meg az igazságügyi minisztert.

*Polonyi* Géza igazságügyi miniszter nyomban válaszol az interpellációra és kijelenti, hogy a székely erdők rendezésének kérdése folyamatban van. Legközelebb ankétet fog összehívni ez ügyben, az összes erdélyi képviselők részvételével.

A választ a Ház tudomásul veszi.

órájára nézett s bosszusan látta, hogy az tíz percet siet.

— A toronyórákban sohasem lehet bizni, — mormogta bosszusan.

Reggel elégedetten ébredt. Büszkén gondolt rá, hogy kevés embernek van ilyen értékes órája, mint neki.

De a közvetlen haszon, amit az órából levont, csak az volt, hogy a korcsmában pontosan megfigyelhette, mennyi időt vesz igénybe egy pohár sör kiürítése. Az eredményt egy papírra jegyezte. A kezdetleges könyvvezetésnek e fajtája bizonyos rendre szoktatta őt életmódjában. Elmélkedni kezdett, de ebben csakhamar megzavarták. Egy rendőr a züllött alak kezében látva az értékes tárgyat, elfogta Felipe urat s ő az éjjelt a rendőrség vasszekrényében volt kénytelen tölteni.

Zárkájában — lealázva attól a tudattól, hogy közönséges tolvajnak tekintik — megfogadta önmagának, hogy a javulás útjára tér. A vizsgálat hossza nyúlt, mert hiába esküdött ártatlanságára, a rendőrség kutatásai nem vezettek eredményre. Don Luist, akit a fogoly mint ajándékozót megnevezett, hiába kereste a rendőrség. Hat teljes hónapot töltött már a börtönben a szegény ember, mikor Don Luis visszatért a vidékről gazdag rokonaitól, újra ellátva pénzzel s akkor véletlenül értesült Felipe szomorú sorsáról. Első gondja volt, egykori barátját kimenteni a bajból.

A börtön levegője csodás hatással volt az

*Kmetty* Károly interpellációjában a *lőversenyfogadások megszüntetését* és a *börzei szerencsejáték megrendszabályozását* kívánja.

*Ballagi* Aladár a *fővárosi törvény revíziója* tárgyában interpellál. Kéri a *virilizmus eltörlését*.

*Markos* Gyula az «Alldeutscher Verband» nagynémet törekvései dolgában interpellál.

*Szkicsák* Ferencz egy árvamegyei közigazgatási ügyben terjeszt elő interpellációt.

*Sándor* Pál szintén a *fővárosi törvény revíziója* ügyében interpellál.

*Andrássy* Gyula gróf belügyminiszter *Ballagi* Aladár és *Sándor* Pál interpellációira együttesen válaszol. Kijelenti, hogy a fővárosi törvény ankét elé kerül, amely az ügyet teljesen rendezni fogja.

A Ház a miniszter választát tudomásul veszi.

*Leugyel* Zoltán a minapi *erdélyi határsértés*, valamint a *villamos-sztrájk* ügyében interpellál.

*Kössuth* Ferencz kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelenti, hogy már mindkét ügyben intézkedett. Ismeri kötelességét.

Több interpelláció nem lévén, néhány percczel négy óra előtt az ülés véget ért.

### Politikai összeszólalkozás.

*Budapest*, okt. 24. *Nagy* György országgyűlési képviselő sértőnek találván magára nézve *Hodzsza* Milánnak a képviselőház mai ülésén tett egyik kijelentését, két képviselőtársa utján magyarázatot kért *Hodzsától*. *Hodzsza* Milán kijelentette, hogy szavait nem vonatkoztatta *Nagy* György képviselőre. Ezzel az ügy békés elintézését nyert.

### A főváros és a zseké-klub.

*Budapest*, okt. 24. A főváros mai közgyűlésén *Vázsonyi* Vilmos és társai indítványt nyújtottak be az iránt, hogy a főváros a lőversenyterre nézve kötött szerződést három évre mondja fel a zseké-klubnak, mert a főváros fejlődése a bérlet további fenntartását lehetetlenné

elzülött gavallérra. Ritka kivételképpen szívből és lélekben megmehesülve lépett ki a poshadt légkörből. Drága órája, amelyet ismét visszanyert, arra szolgált neki, hogy munkásságában töltött idejét és a nyugalom óráit pontosan megtartsa. Az óra a munkásság és kötelesség szimbóluma lett előtte s lépésről lépésre haladva rögzös pályáján, végre kiérdemelte feljebbvalói s társai becsülését.

Évek során át nem látta *Don Luist*. Egy este aztán ismét összehozta őket a véletlen. *Don Felipe*, aki közben megházasodott, hazamenet egy koldussal találkozott, aki levett kalappal kért alamizsnát. Felismerte a hangot: *Don Luis* állt előtte.

Zsebeit kiürítette s mindent, ami nála volt, odaadott neki. Végre elővette zsebóráját s a megindulástól remegő hangon szólt:

— Itt van az órád is... a legbecsebb ajándék, amit neked adhatok. Használd úgy, amint én használtam s nemsokára megtudod, hogy mily megfizethetetlen kincsért nyertél benne... Ha csakugyan ki akarsz emelkedni abból a mélységből, amelybe jutottál, jöjj hozzám holnap s én beavatlak e talizmán titkába.

*Don Luis* elment. S a zsebóra őt is megmentette a végpusztulástól. Bár csak minden óra ilyen áldást hozhatna tulajdonosára!

teszi. Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadták és a fővárosi tanácshoz utasították.

### Villamosvasutások sztrájkja.

*Budapest*, október 24. A fővárosi villamosvasutak alkalmazottainak sztrájkja kitöréssel fenyeget. Egy bizottságuk ma délután megjelent a leendő sztrájknyarán, a «Trieszti nő» vendéglőben és bejelentette, hogy minden pillanatban legyenek készen mintegy 6000 sztrájkoló befogadására.

### Szusák kontra Ogulin.

*Budapestről* jelentik: Tegnap délelőtt két küldöttség járt *Wekerle* Sándor miniszterelnök-nél, mint pénzügyminiszternél, az egyik *Szusákról*, a másik *Ogulinból*. A szusáki a pénzügyigazgatóság áthelyezését kérte *Ogulinból* *Szusákra*, az *ogulini* pedig azt, hogy a pénzügyigazgatóság maradjon meg jelenlegi székhelyén, *Ogulinban*. A pénzügyminiszter egyszerre fogadta mind a két küldöttséget és megígérte, nekik, hogy méltányosan fog eljárni.

E küldöttségek fogadásáról a «Pesti Hírlap» mai száma a következő mulatságos dolgokat írja:

Sok küldöttség jár a t. Házba. Idegen helyekről is jönnek.

Itt van *Horvátország* felől az *ogulini* küldöttség. Egy összetört czilinderű ur vezet: ez *Nikolics*, a bánhelyettes. Az *ogulini* küldöttség azt akarja kérni *Wekerletől*, hogy a pénzügyigazgatóságot ne helyezték át *Szusákra*. A folyosó másik szegletében azonban egy ellenküldöttség várakozik: a *szusáki*. Ennek viszont az a kérése van *Wekerle*hez, hogy a pénzügyigazgatóságot igenis helyezték át *Szusákra*.

Mind a két küldöttség jelentkezett a miniszterelnök-nél, mire *Wekerle* azt mondta:

— Tessék bebocsátani!

— Melyiket?

— Mind a kettőt egyszerre, — felelte a miniszterelnök.

Tiszta sor. A részrehajlatlanság netovábbja. Majdnem úgy volt, hogy mindkét küldöttség szónoka egyszerre beszélt. Illetőleg egyik se beszélt. Mert a váratlan találkozástól mind a ketten annyira megdöbbenek, hogy *torkukon akad a szó*. *Wekerle* szólott helyettük, mondván:

— Ismerem a t. urak kívánságát. Tanulmányozni fogom a kérdést és mindannyian számíthatnak arra, hogy méltányosan fogom elintézni.

Boldogan távoztak az *oguliniak* is, a *szusákiak* is.

Mind a ketten azt hiszik, hogy a méltányos elintézés az ő javukra fog szolgálni.

Csak *Wekerle* nem hisz semmit. Ő valószínűleg azt gondolja, hogy ha a küldöttségeket fogadnia kell, hát nekik mondani is kell valamit.

Hogy mit, az mellékes. A fődolog az, hogy a küldöttségek elmenjenek.

Ez a hasonlóság a küldöttségeket utnak indítók és a küldöttségeket fogadók között. Mind a ketten azt vallják, hogy a fődolog az, hogy a küldöttségek elmenjenek.

### VÁROSI ÜGYEK.

\* **A drágaság.** Az élelmiszerek drágasága ügyében kiküldött bizottság ma délután 5 órakor ülést tartott, amelyen szóba került a kormányhoz intézett memorandum. Konstatálták, hogy a kormánytól a memorandumra mindezekig válasz nem érkezett. Elhatározták, hogy az eladást az *Eneo-piaczon* déli 12 óráig engedik meg. Azoknak az elárusítóknak, akik a környékről élelmiszereket hoznak be kocsin, ha czikkeiket vonakodnak magánosoknak eladni, nem engedik meg a piacon való elárusítást. A közvetítők működését a piacon

délig megtiltják és az illető hatóság ellenőrizni tartozik, hogy e határozatokat át ne hájóják. Azután általános vita indult meg a hus drágaságát illetőleg. Annak idején kérdést intéztek *Génua* városához az oda *Argentínából* behozott marhahus ára felől. A *Génuából* küldött válaszból kitűnik, hogy az ár az ittenivel egyenlő vagy még magasabb. Különben is a kormány, mielőtt arról a szándékról értesült, hogy külföldről akarnak húst behozni, ezt azonnal megtiltotta. *Trieszthez* is kérdést intéztek ez ügyben, mert meg akarták kísérelni onnan is a behozatalt, azonban a kormány ezt is eltiltotta.

\* **Az agrárbizottság ülése.** A városi agrárbizottság holnap este 7 órakor ülést tart, hogy egy fontos ügyben tárgyaljon.

\* **A városi képviselőtestület ülése.** A városi képviselőtestület e hó 26-án, pénteken délután 6 órakor ülést tart a folyó ügyek elintézése végett.

\* **Pályázat tanítónői állásra.** A város pályázatot hirdet a városi polgári leányiskolánál betöltendő számtani és természettudományi tanítónői állásra, amelyre 1600 korona fizetés, 400 korona lakáspénz és ötvenként 150 korona korpótlék jár. A pályázatok e hó 31-éig nyújtandók be.

\* **Arlejtés.** A városházán október 27-én délelőtt nyilvános arlejtés lesz, amelyen az utcai gyalogjárók kö- és aszfaltburkolatainak javítási munkálatait fogják három esztendőre (1907—1909) a legelőnyösebb ajánlattevőnek kiadni. Az ajánlatokhoz a városi pénztárnál letett 500 korona óvadékról szóló nyugta mellékelendő.

### KÜLÖNFÉLE.

— **A kormányzó fogad.** *Quintus* (Kenedy Géza), a kiváló publicista és tárczairó mondja el a «Az Ujság» mai számában az alábbi élvezetes esetet, amely ha netalán meg nem történt is, hát bizvást — megtörténhetett volna.

*Quintus* meséje így szól:

Egyik szeretetreméltó fiúmei kormányzónról van szó. Melyikről, nehéz lesz kitalálni, mivel minden fiúmei kormányzó szeretetreméltó. Némelyik jobban is, mint kellene.

A kormányzó, hogy ne keljen mindig «en garde» lennie, kiíratta a fiúmei lapokban a szokásos hirt:

*A kormányzó ur ő exoja minden kedden délután 3—4 óráig fogad.*

A legközelebbi kedden pont 3 órakor beállt teljes díszben egy jelentékeny polgár a feleségével együtt, aki csak úgy rogyott a sok ékszer és bársony alatt. (Egyébiránt nem olaszok voltak.) Nyár lévén, a hőmérő 32 C. fokot mutatott. Valamit megköszönni, vagy kérni jöttek. Ez öt perc alatt el volt intézve.

Am az ünnepélyes házaspár mintha csak oda lett volna ragadva a nagy karosszékbe. Elkezdtek a nagy melegről beszélni. Azután átérték a tengerre. Innen *Abbáziára*. Azután a tengeri halakra. A petróleumra. A borüzletre.

A kormányzó sokallotta az időt és kikívette a zsebóráját. Annál is inkább, mivel kint az előszoba azalatt megtelt. A jelentékeny polgár azonban szintén kivette az óráját, megnézte és csak maradtak tovább. Semmiféle szuggesztio nem fogott rajta.

Nagy izzadás. *Kinos* akadozása a beszédtemának. Következett a kikötő, a déligyümölcs, az angol hajóraj és a többi.

A titkár olykor benézett. Semmi eredmény. *Kinos* és általános izzadás. Az órát mind a ketten sűrűn nézegették, de a kormányzó csak türt és beszélt. A fiúmei kormányzónak sohasem szabad kiesnie a szeretetreméltóságból.

Végre 4 óra lett. A házaspár ünnepélyesen fölállott és végre bucsuzni kezdett. A kormányzó mintha lidércnyomástól szabadult volna meg. Félig elájulva komplementálta őket ki.

A többi már a titkár tudja, akinek a jelentékeny polgár a következő tanácsot adta távozóban:

— Egy egész órai fogadás mégis csak sok egy kicsit. Nem jobb volna, ha az újságba úgy írják ki, hogy a kormányzó 3 órától 1/4 óráig fogad?

— **Kinevezés.** A hivatalos lap jelentése szerint a kereskedelemügyi miniszter a fiumei helyi értékmegállapító bizottság titkárává, **Pázmány Jenő** dr. statisztikai főtitkár egyidejű felmentése mellett, **Borbély Kálmán** dr. miniszteri segédfogalmazót nevezte ki.

— **Hangverseny.** A Hangverseny-Egyesület e hó 26-án, pénteken este 8 órakor a Deák-szálló nagytermében hangversenyt rendez a következő műsorról: 1. **Grieg:** Szonáta zongorára és hegedűre. Előadják **Fanosits** és **Simonich** urak. 2. **Scarlati:** „Aria”, „Antica aria franc.” (Maman, dites-moi); **Hildach:** „Lenz”. Éneklé **Lettis Alma** bárónő. 3. **Hellmesberger:** Románca, hegedű-négyes. Előadják **Simonich E., Heil F., Brelich F.** és **Neumann H.** urak. 4. **Chopin:** „Etude” op. 25.; **Liszt:** „Ricordanza”, „Campanella”, zongorára. Előadja **Boccolini** Nina kisasszony. 5. **Goens:** „Adagio”, „Scherzo”, violoncellón előadja **Battaglia F.** ur. 6. **Tirindelli:** „3 Sonetti”, Memento—Addio—Vaticinio. Éneklé **Lettis Alma** bárónő. 7. **Luzzatto:** „Andante”, **Dvorák:** „Bagatelle”, két hegedűn, violoncellón és zongorán előadják **Heil F., Brelich F., Battaglia F.** és **Cimadori R.** urak.

— **A Curti cég felszámolás alatt.** A **Curti Edoardo** cég hitelezői tegnapelőtt tartott értekezletükön a cég tulajdonosainak hozzájárulásával elhatározták, hogy a céget felszámolják és felszámolójuk mindjárt a helyszínén **Russo Eliet**, a rizshántológyár igazgatóját, **Hannapel Hugó** és **Pincherle E.** bizományosokat, **Taussig Rikárdot**, a triezsi Hahn és Kalmus kávéczég képviselőjét és **Sachs Henrik** dr. ügyvédet választották meg. A cég pontos státusa még nincs mérlegszerűen megállapítva, de annyi már most konstatalható, hogy a passzívák körülbelül 640.000 koronát, az aktívák pedig körülbelül 660.000 koronát tesznek ki.

— **Fiumei Népbank R.-T.** A Fiumei Népbank Részvény-Társaság ez uton is figyelemzettel részvényeseit, hogy a részvényeik névértékének 35%-át kitevő utolsó részletét e hó 31-éig fizessék be a társulat pénztárána, Via Andrassy I. szám, I. emelet.

— **Tanfolyam süketnémák részére.** A városi tanács felhívja mindazokat, akiknek süketnéma gyermekeik vagy gyámoltjaik vannak és azokat taníttatni óhajtják, hogy ez évi november hó 15-éig délelőtt 10—12 óráig a tanügyi előadónál (városháza, II. emelet, 14. ajtószám) jegyeztessék be a gyermekeket.

— **Új menetrend a fiume-anconai vonalon.** A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint az e hó 8-án a fiume-anconai hajójáratokra vonatkozólag közölt téli menetrend a következőképpen változott meg: Indulás Fiuméből Anconába minden hétfőn reggel hét óra harmincz perczkor és csütörtökön este nyolcz óra tizenöt perczkor. Indulás Anconából Fiuméba minden szerdán reggel nyolcz órakor és szombaton este nyolcz óra harmincz perczkor.

— **Az állami tisztviselők egyesülete.** A „Tengerparti m. kir. állami tisztviselők egyesülete” tegnap este rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen tárgyalásra került a **vasutasok fogyasztási szövetkezetébe** való belépés kérdése is. Ez alkalommal konstatalták, hogy a fogyasztási szövetkezetbe való belépés joga nemcsak az egyesület tagjait, hanem az összes állami alkalmazottakat megilleti. Elhatározták ezután, hogy a mostani egyesületi helyiséget, amely a gyér látogatás folytán föl-

legesnek bizonyult, nem tartják meg és egyelőre más helyiséget sem bérelnek. A **drágasági pötlék** ügyében a miniszterelnökhöz intézett memorandumot nagy tetszéssel és elismeréssel fogadták. Az elnök tudatta a közgyűléssel, hogy a kérvényt — mely tulajdonképpen csak utólagos jóváhagyás végett került a közgyűlés elé — **Nákó Sándor** gróf kormányzó legmelegebb pártolása mellett személyesen juttatta el a miniszterelnökhöz, amint erről tegnap érkezett táviratában értesítette az egyesület elnökét. A közgyűlés végül elhatározta, hogy lehetőleg küldöttséget meneszt a kérvény támogatására a miniszterelnökhöz s a küldöttség összeállítására felhatalmazást adott a választmányának.

— **A Fiumei Magyar Daloskör közgyűlése.** A „Fiumei Magyar Daloskör” szombaton este tartotta közgyűlését **Donath Imre** miniszteri osztálytanácsos elnökele alatt. Több előterjesztés elintézése után **Völgyi László** titkár felolvasta jelentését a kör múlt évi működéséről. Ezután az új tisztikar megválasztása következett. Alelnök lett **Hesz Ferencz**. **Völgyi László**t titkárrá, **Bekői Ignác**ot pénztárossá, **Sóváry Bélát** karnagygyá, **Bató László**t gazdává, **Benedikt Nándort** zászlótartóvá választották. A választmány tagjai lettek: **Balázs Gyula**, **Balázs Simon**, **Kell Rikárd**, **Serafin Aurél**, **Steiner Károly** és **Zielinsky Ferencz** a pártoló tagok részéről; **Benedikt Sámuel**, **Heinrich Alfréd**, **Jovanovich Tivadar**, **Lägel Frigyes**, **Lendvai Dezső** és **Lévai Zoltan** a működő tagok részéről.

— **Munkásgyűlés.** E hó 28-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Calvarionlevő Milcenich-féle helyiségben munkásgyűlés lesz, amelyen „A munkások szervezkedésének szükségességéről” fognak értekezni.

— **Meglopott tanítónő.** **Millich Katalin** városi tanítónő fejelentette a rendőrségnél **Thian Pál** 19 éves, costrenai illetőségű, munka nélkül levő tengerest, mert 800 koronát érő fehérneműjét ellopta. A tanítónő előadta, hogy családja könyörületből fogadta körébe még a múlt márcziusban **Thiant**, aki arról panaszkodott, hogy se pénze, se hajléka nincs. A jeles fiatalembert, akit különben már jól ismer a rendőrség, letartóztatták.

— **Hajók forgalma.** Ma a fiumei kikötőbe érkezett a „Gladstone” görög gőzös **Hairis kapitány** parancsnoksága alatt Antwerpenből. — A tegnapi nap folyamán elindultak a következő hajók: a „Zrinyi” **Adria-gőzös** **Randich kapitány** parancsnoksága alatt Triest érintésével Marseilleba; a „Jago” **angol gőzös** **Steele kapitány** parancsnoksága alatt Velence érintésével Londonba és Hullba; a „Langham” **angol gőzös** **Hayes kapitány** parancsnoksága alatt Konstantinápolyba; az „Agliaia” **Lloyd-gőzös** **Fonda kapitány** parancsnoksága alatt Batura; a „Sipan” **osztrák gőzös** **Heller kapitány** parancsnoksága alatt Brenóba.

Az **Adria-társaság** hajóinak forgalma: **Érkezett:** „Deák” okt. 23-án Cardiffból Messinába; „Lederer Sándor” okt. 23-án Barcelonából Marseilleba; „Zrinyi” okt. 24-én Fiuméből Triestbe. — **Elindult:** „Adria” okt. 23-án Maltából Messinába; „Szent László” okt. 23-án Messinából Palermóba; „Tisza” okt. 23-án Cataníából Maltába.

**Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai kaphatók az **Ivanich-féle hír-lapelárusító üzletben, Via Riva 6. szám.** — **A m. kir. dohánygyártásában Piazza Elisabetta.** — **Capudi Romualdo** **likőr-üzletében, Deák-Corso.** — **Devescovich Giov. trafikban, Riva Szápáry.** — **Barbis Giov. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban** („Unio-nyomda, Riva Szápáry, Adria-palota).

**A szerkesztőség és kiadóhivatal telefon-száma: 224.**

Főszerkesztő:  
**Szemerjai Kovacs Zoltán.**  
Felelős szerkesztő:  
**Murai Jenő.**  
Kiadótulajdonos:  
**„Unio” könyvnyomdai műintézet.**

## Oktalan és elitélendő

az az ember, aki betegesnek érzi magát anélkül, hogy állapotán segíteni igyekezne és amikor a legkisebb munka is fáradtságosnak tűnik és az ember életkedve fogyni kezd. Ily esetben a gyógyszerkamájából alfoszfor-savas méz és nátron hozzáadásával készülő **Scott-féle Emulsio** egyike a legjobb és legbiztosabb szereknek a test és idegrendszer erősítésére, felkészítésére. A **Scott-féle Emulsio** csakis a legjobb minőségű alkotórészeket tartalmazza, felülmulhatatlan tápszer, mely gyorsan új kedvet és új életet önt az el-petyhüdt szervezetbe.



A **Scott-féle Emulsio** valódiságának jele a „hátán nagy csukahalal vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fillér levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

**Dr. BUDAI EMIL** „Órósi gyógyszerháza”  
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

— **Egy eredeti füveg ára: 2 K 50 f.**  
Kapható minden gyógyszerárban.

## ÉRTESÍTÉS.

### Potočnjak G.

#### nagy zongora-raktárát

a Via Molo 2. számú helyiségből a **Corsia Deák 38. sz. alatti Battagliarini-féle ház I. emeletén levő helyiségbe helyezte át.**

A szóbanforgó raktár elsőrendű zongoragyárak u. m.: **Bösendorf, Stingel** stb. gyártmányaival van ellátva. Eladások ugy készpénzfizetés ellenében, mint hitelre történnek, versenyképes, előnyös árak mellett. Hangszerek előnyös feltételekkel bérelhetők.

Alulírott, a **Potočnjak G.** cég tulajdonosa, a közönség jóakarátába ajánlván magát, tudomására hozza t. cz. vevőinek, hogy a mai naptól fogva a cég vezetését és ennek összes hiteleit személyesen vette át.

Fiume, 1906. évi október hó 23-án.

Tisztelettel

**őzv. Potočnjak A.**

## Egy intelligens

fiatal úriasszony, magyar és német nyelvismerettel, a háztartásban és gyermeknevelésben járas, házvezetőnői állást keres. Levelek „Állandó otthon” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

## „MIRAMARE”

NAGY SZÁLLODA

CIRQUENICA.

Az adriai tengerpart legújabb és legmodernebbül berendezett szállója 70 fényesen berendezett szobával, gyönyörű terrasszokkal, külön nagy étteremmel és külön kávéházi helyiségekkel.

Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a tengerparton, remek kilátással. Fürdők a házban, villanyos világítás, lifi és minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli: kávé, tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrrel. Délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy gyümölcs.)

Mindenmennyi felvilágosítással szívesen szolgál

az igazgatóság.

